

EL CONDE DE PARIS residirá en Versalles

Versalles.—Se anuncia de fuente autorizada que el conde de París, pretendiente al Trono de Francia, se instalará próximamente en el castillo de Cresnay, cerca de Versalles, que le ha sido legado por la reina Amelia de Portugal. (Efe)

El ministro de Asuntos Exteriores de Venezuela, condecorado con la Gran Cruz de Isabel la Católica

Se la impuso su colega español en presencia de las más destacadas personalidades

Madrid.—Le ha sido impuesta la gran cruz de Isabel la Católica al doctor Gómez Ruiz, ministro de Asuntos Exteriores de Venezuela, por su colega español, don Alberto Martín Artajo, en un acto celebrado en el Palacio de Viana. Asistieron los ministros de Obras Públicas, don de Vallellano, y de Comercio, señor Alburúa; el embajador de Venezuela, doctor Mijares, y alto personal de la Embajada; el embajador, don Teodomiro Aguilar, capitán general de Madrid, y otras muchas personalidades.

El señor Martín Artajo pronunció unas palabras, en las

que dijo que tenía verdadera alegría al imponer esta gran cruz de Isabel la Católica al señor Gómez Ruiz porque ello constituía un homenaje a su patria, noble pueblo que los españoles llevan en su corazón, y homenaje de admiración al equipo de hombres de Gobierno que supieron enfrentarse con graves dificultades, superándolas y venciendo con tesón y coraje. Homenaje personal al propio ministro, doctor Gómez Ruiz, persona de tan relevantes dotes y de tan clara y profunda vocación hispánica, cuya sencillez no oculta, antes al contrario, realiza sus extraordinarias condiciones.

El ministro de Asuntos Exteriores de Venezuela contestó agradeciendo la distinción de que era objeto, símbolo de los acendrados sentimientos de paternal amistad existentes entre Venezuela y España, países que poseen nexos espirituales e históricos de excepcional naturaleza y cuya vigencia ha de perdurar a través de los siglos. Será, añadió, un acicate para mis arraigados sentimientos de lealtad al espíritu hispano.

Terminó manifestando su gratitud hacia el jefe del Estado español y formulando votos por su ventura personal, de su Gobierno y de la del pueblo español. (Logos.)

El nombramiento de nuevo jefe del Consejo real provoca en el Cairo y Alejandría graves disturbios

LA POLICIA TUVO QUE DISPARAR SOBRE LOS MANIFESTANTES, ORIGINANDO VARIAS VICTIMAS

El Cairo.—El nuevo jefe del Consejo real, Hafez Afifi Bajá, ha pedido la "completa soberanía del valle del Nilo y el retorno del Sudán a Egipto". Instó a todos los sudaneses a

unir sus esfuerzos en la actual insegura situación crítica de la vida nacional.

Afifi expresó su agradecimiento al rey Faruk por habersele elegido para presidir el importante Tribunal, y dijo: "Ruego a Dios que nos permita al Gobierno y al pueblo conseguir la plena independencia del país. (Efe.)"

Centro de Estudios Salmantinos

Hay se inaugura la Exposición de Abanicos

Esta tarde, a las cinco, se inaugurará la Exposición de Abanicos que ha organizado el Centro de Estudios Salmantinos con el patrocinio de la Diputación Provincial. Figuran en la misma doscientos valiosos ejemplares de todos los estilos, pertenecientes a distinguidas familias salmantinas, que los han facilitado para dicha manifestación artística, segunda de las organizadas por el referido centro.

La Exposición ha sido montada con el máximo cuidado en dos dependencias de la Diputación Provincial. Permanecerá abierta de diez a quince días y podrá ser visitada, hoy, de cinco a ocho de la noche, y a partir de mañana, de once a dos y de cinco a ocho.

hoy en El Cairo y Alejandría. (Efe.)

ENCUENTRO ENTRE INGLESES Y EGIPCIOS

El Cairo.—Siete miembros de las fuerzas armadas británicas han resultado heridos—dos de ellos gravemente—en un ataque llevado a cabo por elementos de la organización clandestina contra las instalaciones de filtración de aguas en Karf Abdou, en las afueras de Suez, según un comunicado facilitado por el Ministerio.

Un comunicado facilitado anteriormente por los servicios conjuntos británicos se decía que no se habían registrado víctimas ni daños. (Efe.)

MANIFESTACIONES

El Cairo.—En esta ciudad y en Alejandría se han producido hoy grandes manifestaciones con motivo del nombramiento del nuevo jefe del Consejo real. La policía se vio precisada a disparar contra los manifestantes, ante su airada actitud, produciendo no menos de veinte heridos entre aquéllos y teniendo que lamentar cinco víctimas por su parte. (Efe.)

EL FOREIGN OFFICE NO COMENTA

Londres.—En el Foreign Office se niegan a comentar los nombramientos de Afifi Bajá y Amrada como jefe del Gabinete real egipcio y consejero real de Asuntos Exteriores, respectivamente, pero los observadores ven en esas designaciones de prohombres considerados como amigos de Gran Bretaña un indicio de que el rey Faruk se dispone a alcanzar el peso de su influencia en la disputa angloegipcia y en el asunto del mando conjunto del Oriente Medio que propusieron las occidentales y Turquía. (Efe.)

CLAUSURA DE TODAS LAS UNIVERSIDADES

El Cairo.—A partir de mañana serán clausuradas todas las Universidades egipcias hasta nueva orden, según ha decidido el Consejo Superior de Enseñanza, a causa de las manifestaciones llevadas a cabo

Se dice en Washington que el Gobierno ha autorizado a Ridgway para que prorrogue las conversaciones por quince días

SI AL FINALIZAR HOY EL PLAZO ACORDADO VIERA QUE HABIA POSIBILIDADES DE ARMISTICIO

Dieciséis muertos y más de cien heridos en una batalla entre dos tribus negras

Johannesburgo.—Dieciséis negros han resultado muertos, y más de un centenar heridos, en una batalla que se produjo entre zulúes y basutos.

Unas trescientas personas se vieron envueltas en la breve pero encarnizada batalla. A los tres minutos de lucha ya habían muerto diez personas y setenta se encontraban heridas. (Efe.)

Los cuatro aviadores norteamericanos serán puestos en libertad hoy

Así lo ha anunciado la legación húngara en Washington

Washington.—Se revela hoy que los Estados Unidos han podido a Hungría información so-

bre cuándo, dónde y cómo serán puestos en libertad los aviadores norteamericanos. (Efe.)

A Jane Wyman la roban tres abrigos de visón y varias alhajas

Hollywood.—Los ladrones penetraron en la residencia de la artista de cine Jane Wyman, mientras ésta se encontraba con su pequeña hija distribuyendo regalos de Navidad. Le fueron robados tres abrigos de visón valorados en dieciséis mil dólares y varias alhajas. (Efe.)

NORTEAMERICANA PAGARA

Washington.—Se anuncia que los Estados Unidos han ofrecido pagar los 120.000 dólares de multa impuestos a los cuatro aviadores norteamericanos detenidos en Hungría y que ese último país los pondrá pronto en libertad. (Efe.)

SE COMUNICA OFICIALMENTE A HUNGRÍA

Washington.—La oferta norteamericana de pagar el rescate exigido por las autoridades comunales húngaras para poner en

libertad a los cuatro aviadores detenidos el pasado día 19 de noviembre, fue comunicada a las siete de la tarde del día 25 último por el encargado de Negocios de los Estados Unidos en Budapest, al ministro húngaro de Asuntos Exteriores.

El Departamento de Estado en una declaración aprobada por el secretario Acheson, dice que Abbot se ha entrevistado tres veces con los funcionarios del ministerio húngaro de Asuntos Exteriores en reiterados intentos para conseguir la libertad de los cuatro aviadores norteamericanos. (Efe.)

HOY SERAN LIBERTADOS

Washington. Los cuatro aviadores norteamericanos que fueron encarcelados en Hungría serán puestos en libertad mañana, según ha informado esta noche un portavoz de la Legación de dicho país en esta capital. (Efe.)

LA LEGION AMERICANA SE OFRECE A PAGAR

Indianápolis.—La Legión americana se ha ofrecido para pagar los 120.000 dólares de rescate exigidos por los comunistas húngaros para poner en libertad a cuatro aviadores norteamericanos.

Asimismo la Legión americana ha pedido que los Estados Unidos rompan las relaciones diplomáticas y comerciales con Hungría y, agregan, "con todos los países que nos insultan", así como se retiren a todos los representantes diplomáticos de países comunistas en América, cerrando las embajadas y consulados y deportándolos. (Efe.)

«Pravda» califica de terrorista y espía al nuevo embajador yanqui en Moscú

Londres.—Prosiguiendo sus ataques a la ley de seguridad mutua aprobada por los Estados Unidos, el órgano moscovita «Pravda» señala a George Kennan, designado embajador norteamericano en Moscú, como "uno de los jefes de la actividad terrorista de espionaje de los Estados Unidos contra la Unión Soviética".

Afirma que Kennan dirige secretamente la financiación de las organizaciones antisoviéticas, de la que, asegura, uno de los más grandes sostenedores es la Fundación Ford. (Efe.)

Junta Coordinadora de la Campaña Pro Navidad del Necesitado 1951

Relación XXIV EN EL GOBIERNO CIVIL

	Pesetas
Suma anterior	227.614,55
Don Jacinto Herrera	50
Talleres Cascajo	100
Confecciones "El Blanca y Negro"	50
Ayuntamiento de Ledrada	100
Idem de Macquera	100
Idem de Casillas de Flores	50
Idem de Ituerto de Azaba	50
Idem de Navacarras	25
Colegio de Cervantes	50
Don Modesto Castrillón	150
Don Francisco Iglesias Escribano	50
Suma y sigue	228.339,55

NOTA.—En la relación número XXII, de 22 de diciembre, figuraba don Lázaro Sánchez Sánchez con 100 pesetas, debiendo figurar en su lugar don Lisardo Sánchez Sánchez, con 1.000 pesetas.

Por tanto, la cantidad total recaudada hasta el día 24, no es la de 226.714,55 pesetas que aparecía en la relación XXIII, sino la de 227.614,55 pesetas.

CARIDAD Bajos barrios y arrabales

Las insistentes llamadas que en prensa y radio vienen haciendo Organismos oficiales, Sociedades y piadosas personas en pro de la campaña de ayuda al necesitado, para que en estos días de Pascua grande: Navidad, Año Nuevo y Reyes llegue también a ellos algo que participe los haga en el amor y la alegría que el nacimiento de Jesús a todos invita, como lazo de paz y verdadera hermandad entre los hombres, me ha movido a recorrer bajos barrios y arrabales. Esos vagos campos sin urbanizar que se suman y desfiguran, haciendo imprecisos e incoherentes todos los lineamientos arquitectónicos y mentales de la ciudad. Campos no cercados—como diría Assens—rayados por esos surcos que no se sabe quién los traza y sobre los cuales se alargan humos grises y blancas nebulas volanderas que parecen condensarse para dispersarse luego en la nada fuera, en el vano hábito constante de las fábricas y de las academias urbanas.

Las músicas y villancicos, el mismo hervor en hogares y en la calle, la estrella de noche, cuando no la nieve cayendo del cielo, parecen en todo diferentes en esos barrios o arrabales que, como apéndices de la ciudad, siempre causan a ésta dolores de abandono, que por razón de su mismo prestigio obligan a reformarlas con la urbanización en toda regla. Y, sin embargo, es en ellos donde más emoción late y donde más pura alegría se siente en estas fiestas, porque allí la comodidad no disfraza al alma ni los sentimientos se mueven por el qué dirán; pues si en verdad esos barrios y arrabales los pueblan los descontentos de la ciudad, los espíritus precarios que no pueden soportar el grave decoro cívico—escorias o primicias sin elaborar—, que se escalonan triste o aisladamente sobre las penas de los aventureros, también es cierto que por su apartamiento de las mejores normas públicas, por vivir en un estado semi-primitivo en cuanto a creencias y costumbres, más comprenden y más sanamente festejan los acontecimientos que la historia del mundo señala como incontrovertibles de redención e inmortalidad. Pues si alma rebelde anida en barrios y arrabales, esa misma alma se transiende en energías y sencillos matices de identificación, al estar encarnada en seres que, como los pastores de Belén, por su pobreza, bien saben hasta dónde llega la falta de caridad, de cuanto al cielo miran más como medio que como final; sabiendo mejor que la ciudad lo que es nacer en miserable cuna, carecer de ropas y alimentos y sentir en los crudos días de invierno el solo calor de alientos propios. Por ello sus músicas y villancicos e íntimas alegrías en estas fechas no sólo tienen carácter conme-

POR G. VAILLO ROLLAN

morativo, sino de sentimiento vivo, con literatura proplamente suya, popular, hablada y precaria que acrece cual ninguna otra los acerbos folklóricos de romances y de coplas.

San Pablo es un hombre de arrabal que vive en viviendas extraurbanas. La sagrada historia nos dice como los primeros cristianos vivían en los suburbios de Roma, austeros y puros, entre las últimas licencias paganas. La milagrosa tumba de San Medardo obra sus prodigios en un arrabal de París. Y hasta en el grave Talud, las anécdotas más libres y las cómicas disputas entre los doctores son rasgos de la vida de los arrabales, como lo son, sin duda, las recogidas poesías de nuestro arcipreste, ya que lo mismo antes que ahora; en la literatura de todos los tiempos, y en las épocas de todo pueblo, arrabales y bajos barrios han dado el motivo de firmeza para la ley, por su espíritu rebelde y heterodoxo, y los más inspirados asuntos para la buena lírica, al enviar a la ciudad sus silbadores aprendices y sus avispadas obrerillas.

No digamos que en los bajos barrios y arrabales la plebe vive "more ferarum", sin aras ni creencias; pues así como de los de Jerusalén salieron las Verónicas y Cirineos, al ver alzarse las tres cruces del relato evangélico, también de los de nuestras ciudades salen siempre, más en estas fiestas señaladamente de alabanzas y alegría, esa música y villancicos que a la ciudad enseñan, como se canta, cuando de veras es sentido al amor y la conmiseración humana hacia los que nacen en miserable rincón de destartado cobertizo. Y si como nos dice Ricardo León

Dios nos habla a todas horas con suavísimos acentos; nos habla como a hurtadillas, nos habla como en secreto, con un rumor tembloroso de canciones y de besos; mas andamos distraídos y, escucharle no sabemos.

Demostremos que de verdad somos cristianos, llevando a esos pobres barrios y arrabales la aportación que en prensa y radio se nos pide, sin distinguos ni prejuicios. LA CARIDAD, con mayúscula en todas sus letras, no admite disculpa ni en pensamiento ni en acción; sólo, el gloria a Dios en las alturas y, en la tierra, paz a los hombres de buena voluntad.

La paz con buena voluntad, es fácil lograrla. Sin caridad no es posible que a Dios glorifiquemos.

Perón insta a los patronos y dirigentes obreros para que elaboren un plan en el que se equilibren salarios y precios

DOÑA EVA DUARTE HA DISTRIBUIDO, CON MOTIVO DE LA NAVIDAD, NUMEROSOS REGALOS Y OBSEQUIOS

Buenos Aires.—El presidente Perón ha concedido a los representantes de los patronos y a los dirigentes obreros un plazo de sesenta días para elaborar un plan en el que se equilibren salarios y precios.

Al efecto, el presidente argentino reunió en una conferencia al secretario general de la Confederación General del Trabajo y al presidente de la recién creada Confederación General Económica, que representa a los patronos, y en ella dijo que será preciso estudiar las propuestas que tienden a interrumpir la actual tendencia inflacionista. (Efe.)

MENSAJE DE NAVIDAD DE EVA DUARTE

Buenos Aires.—La esposa del presidente argentino, doña Eva Duarte de Perón, dice en un mensaje de Navidad que la polí-

tica de justicia social que su marido ofrece al pueblo argentino "era como el eco del anuncio a los pastores escuchado hace 1.951 años". La primera dama argentina añade que la víspera de Navidad es "noche de humildad y noche de justicia".

Eva Perón ha distribuido en toda la nación argentina cuatro millones de juguetes, dos millones de botellas de sidra y dos millones de pasteles de Navidad para hacer posible a los pobres celebrar la fiesta tradicional navideña.

En la capital gran número de niños pobres recibieron regalos en la residencia presidencial, en el barrio de Palermo, donde doña Eva Duarte, directora de la Fundación, se encuentra restableciéndose de la reciente operación quirúrgica sufrida. (Efe.)

S. E. U.

EXAMENEE EN ENERO PREVIA SOLICITUD

En la Jefatura del S. E. U., de este Distrito Universitario, se ha recibido el siguiente telegrama del jefe nacional:

"ANTE PETICION S. E. U. CONCESION EXAMENES EXTRAORDINARIOS ENERO ALUMNOS TRES ASIGNATURAS PENDIENTES, MINISTERIO EDUCACION NACIONAL AUTORIZA RECTORES CONCESION PREVIA SOLICITUD INDIVIDUAL Y ESTUDIO CADA CASO."

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Varios gitanos multados por «gamberrismo»

Por la autoridad gubernativa han sido sancionados, por "gamberrismo", con la multa de cien pesetas, los gitanos que a continuación se relacionan:

Diego Jiménez Motos, de dieciséis años, soltero, tratante, natural de Barruecopardo (Salamanca) y domiciliado en nuestra ciudad, Camino de los Alambres, número 25; Rafael Jiménez Bermúdez, de cincuenta años, casado, tratante, natural y vecino de Salamanca, Carretera de Madrid, número 20; Ramón Jiménez Salazar, de treinta y cinco años, casado, vendedor ambulante, natural y vecino de Salamanca, calle de Seguros, número 8; Ramón Jiménez Salazar, de veintinueve años, soltero, vendedor ambulante, natural de Medina de Rioseco (Valladolid), domiciliado en nuestra ciudad, calle de Alonso Bertruguet, número 3; Aquilino Motos Jiménez, de veintidós años, soltero, tratante, natural y vecino de Salamanca, Carretera de Madrid, número 20; Basilio Jiménez Salazar, de cuarenta y nueve años, casado, tratante, natural y vecino de nuestra ciudad, Camino de los Alambres, número 25.

HARINAS DE PESCADO, HUESOS Y CARNE CONCHILLA DE OSTRAS DROGUERIAS RECIO

ADORACION NOCTURNA

El turno XXVII, que tiene por titular a Nuestra Señora del Pilar, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

ANTONIO GARCIA UROLOGIA
Consulta, a las doce
Gran Vía, 15. Teléfono 3188

MAÑANA, Gran Teatro BRETON
Presentación de la gran Compañía de comedias de la estrella cinematográfica **LINA YEGROS** y el gran actor **LUIS GARCIA ORTEGA**, que se presentarán con la genial obra de Benavente «SU AMANTE ESPOSA»

INFORMACION Municipal

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Nuevamente se recuerda a los mozos pertenecientes al reemplazo de 1952, o sea todos los nacidos durante el año de 1931 (que hasta la fecha no lo hayan efectuado), ya sean naturales como a vecindades en esta capital, para que con la máxima urgencia se presenten en este Negociado durante las horas de oficina, bien sea personalmente o alguno de sus familiares, a fin de realizar su inscripción en dicho alistamiento, si así procediera.

Igualmente se presentarán los pertenecientes al reemplazo de 1951 que se hallen declarados soldados útiles para todo servicio y servicios auxiliares, al objeto de estampar sus huellas dactilares en sus cartillas militares correspondientes.

Gobierno militar de Salamanca

PAGA EXTRAORDINARIA

Se pone en conocimiento del personal militar que cobra sus haberes por la Subpagaduría Militar de esta plaza, que los correspondientes a la paga extraordinaria del mes de la fecha son los días y horas que a continuación se expresan:

Horas.—De diez a trece y de las dieciséis a las dieciocho.

Día 27, mañana.—Jefes y oficiales.

Tarde.—Suboficiales y caballeros multados de la plaza.

Las elecciones del domingo en el Círculo Mercantil

Para nombrar la junta directiva y parte de la consultiva

El pasado domingo, a las diez de la mañana, y en el Círculo Mercantil Agrario Ganadero, se celebró la votación para la elección de los cargos de la Junta Directiva y parte de la Consultiva.

Durante el acto, estuvo presente un delegado gubernativo, actuando de presidente de mesa don Angel Nuño; secretario, don Jesús Lozano Palacios, y como adjuntos, don Lorenzo Díez Hernández, don Belisario Delgado Olivares, don Emeterio Díez Frias, don Ramón R. Franco Arenas y don Paulino García.

Al acto asistieron gran número de socios, votando doscientos sesenta y cinco.

Los cuñes primeros lugares del resultado general de la votación, en la que participaron cincuenta y un señores como candidatos, están ocupados de la siguiente forma por número de votos obtenidos:

- Don Prudencio Juanes Iglesias, 240 votos.
- Don Cipriano Berrocal Santa Paula, 240.
- Don Lorenzo González Iglesias, 208.
- Don Luis Tristán Franco, 208.
- Don Rufino Daza Francés, 109.
- Don Juan Brufau Cusido, 147.
- Don Siro Gay Hernández, 132.
- Don Belisario Delgado Olivares, 120.
- Don Guillermo Hernández Rodríguez, 110.
- Don José Esteré Salvador, 106.
- Don Florentino Rodero Taranco, 105.
- Don José Sánchez López, 105.
- Don José Pérez Beato, 105.
- Don Valeriano Diego Bellido, 102.
- Don Isidoro Bermejo Bermejo, 99.

Entre estos nombres se han de distribuir los doce cargos que forman la Junta Directiva y los doce puestos para la Consultiva, habiendo de tener en cuenta que primeramente serán sometidos a dictamen del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia.

El acto finalizó a las siete y media de la tarde.

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 12 y de 2 a 3. Calle de la Victoria, 15. Tel. 1285

Cupón pro-ciegos

Número premiado Esd 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 26 de diciembre:



Premiado con cinco pesetas todos los terminados en 14.

Rasgo generoso

En la noche de Navidad, un señor que habita por Los Montalvos, tuvo el gesto humanitario y generoso, como cumple a sus cristianos sentimientos y acendrado espíritu, de enviar al Saneatorio "Martín Anido", setenta bollos de pan, de 300 gramos, cada uno, con destino a otros tantos niños que están acogidos allí.

Bien merezca que desde estas tomasnag hagamos público este rasgo de caridad cristiana que pone también de manifiesto, una vez más, la simpatía y el cariño con que cuentan los niños de Los Montalvos.

Lea usted EL ADELANTO

DELEGACION DE HACIENDA

MORATORIA

En el "Boletín Oficial del Estado" número 355, de 21 de los corrientes, se publica la ley de Presupuestos Generales del Estado para el bienio económico 1952-1953, que en su artículo 19 dice:

"Los contribuyentes que, a partir de la publicación de la presente ley, y hasta el 31 de enero próximo, inclusive, presenten en las oficinas liquidadoras competentes, no habiendo hecho dentro de los plazos reglamentarios, los documentos o declaraciones referentes a los actos y contratos sujetos a la legislación de los impuestos de Derechos Reales y sobre transmisiones de bienes, quedarán relevados de toda responsabilidad por multas o intereses de demora correspondientes al Tesoro.

Igualmente quedarán relevados dichos contribuyentes del pago de las multas que con respecto a los mencionados documentos o declaraciones tuvieran que satisfacer por razón de la ley del Timbre del Estado."

Lo que se hace público para general conocimiento.

Patronato Local de Formación profesional

Residencia «Joaquín Pérez Villanueva» BEJAR

Se saca a Concurso la Contrata de Comedor de esta Residencia, según pliego de condiciones, que se facilitará en las oficinas de este Patronato (Escuela de Peritos Industriales).

La admisión de solicitudes quedará cerrada el 31 del presente mes.

Bejar 17 de diciembre de 1951. La Dirección.

Dr. Cándido Asensio

Tisiólogo del Estado por oposición. Ex-Director varios Sanatorios y Dispensarios. Pensado en otros países. TUBERCULOSIS-CIRUGIA PULMONAR. Dr. Píñuela, 2. ante Ig. Tel. 2644 C. S. n.º 87

La Acción Católica de Alba de Tormes

El pasado día 19, después de un acto eucarístico en la parroquia de San Juan, quedó establecida en esta villa la Junta Directiva de la rama de Mujeres de Acción Católica.

Al fin, Alba se incorpora a esta gran obra social que hace tiempo desahaba grandemente.

No pocos han sido los obstáculos vencidos; pero al plantear toda empresa siempre surgen contrariedades que a veces desaniman y decepcionan. En esas horas inciertas, muchos truncan por no saber imponerse con fuerza a la voluntad, levantando el ánimo decaído.

Nuestro infatigable párroco, don Miguel Matías con su celo, los ha obsequiado y superado con un éxito y rapidez extraordinarios, no esperando se consiguiera tan pronto.

Toda la Junta Directiva trabajará incansable por el engrandecimiento de tan excelente obra social cristiana.

Sirvan estas líneas de saludo a la Directiva Diocesana salmantina, ofreciéndoles a colaborar con ella en la obra de Apostolado. Gran satisfacción habrá recibido al saber que Alba de Tormes, única villa de la provincia que carecía de ella, la tiene ya, esperando que con gran éxito.

Al leer esto, muchos dirán: ¿Cómo es posible que en la villa de más culto religioso de la provincia, recogida y mística, no tuviese fundada la rama de Mujeres de Acción Católica?

Aquí, más que en otro lugar, se imponía casi por derecho propio, que Acción Católica fuese de las más florecientes, porque en ella murió y guardó el sepulcro donde reposa la Gran Teresa, la Santa Apóstol, que pisó el polvo de todos los caminos, bajo el calor de todos los soles y climas de España, sin desfallecer ante los obstáculos y dificultades, emprendiendo la gran obra de reformar su Orden.

La Acción Católica es la reformadora de las costumbres sociales. Ella da luz y amor a los corazones, es comprensión y caridad. Practicando los católicos este apostolado es como podría cambiar esta sociedad materialista, tan necesitada, de adquirir cultura religiosa.

Luz en las inteligencias para ver claramente que la práctica de la religión sin rutinas ni formalismos, es la que da felicidad y paz a las familias, cristianizando el hogar, base para conseguir una sociedad mejor.

Por la comprensión, los problemas se solucionan más fácilmente; hay comprensión de espíritu, base de la estimación, del

LA PROVINCIA De Béjar

PASO LA NAVIDAD

Una vez más pasaron estas fiestas, en que tantos animalitos pagan el tributo del alborozo humano. Volátiles, cabritos, pesca, con buen complemento de dulces y bebidas, se han consumido estos días en cantidades impresionantes. El tiempo húmedo, por otra parte, ha invitado al recogimiento, aunque no faltó la concurrencia a las misas de Nochebuena que se celebraron en varias capillas.

Se ha procurado que en los hogares más humildes no faltase lo necesario para celebrar estas fechas. La acción generosa de las instituciones pladotas y de los particulares ha hecho lo posible para que el acontecimiento religioso tuviese grata repercusión.

En Auxilio Social se facilitaron 175 cenas y un número aproximado de comidas, tan abundantes como cariñosamente servidas. Las Hermanitas atendieron con su abnegación de siempre al buen número de ancianos que tienen acogidos.

En el otro Asilo, la Casa de Caridad, se entregaron raciones extraordinarias y abundantes a los cuarenta y un externos que recogen allí su diario sustento. Es conmovedor el momento — que ya hemos señalado en otras ocasiones — en que acuden a la cocina niños, viudas, hombres y van llenando sus cestas con las provisiones que les prepararon, con verdadera devoción humana, unos cuantos de profesionales que ponen a diario, en este trabajo, la máxima atención y diligencia.

Momentos antes de la cena de estos asilados, el párroco de San Juan, don Juan Félix García, bendijo una imagen del Buen Pastor que el excelente bejarano don Angel Calles mandó desde San Sebastián, como envió meses atrás un aparato de radio. Asistió la Directiva en pleno a presenciar las comidas y también lo hicieron otras personas que demostraron su satisfacción ante la gran obra de caridad que se viene realizando.

La misma Casa de Caridad sirvió la cena a los reclusos en la Cárcel. El espectáculo triste y dolorosísimo siempre del privado de libertad se agudiza bajo aquellas frías y lóbregas bóvedas que ni aun casi reciben las caricias del sol. Los seis reclusos que hay allí tuvieron el consuelo, estos días, no sólo de magníficas comidas, sino de la presencia de varias personas que les exhortaron a llevar con paciencia su triste situación.

A. GARCIA

DAMASO S. DE VEGA

Médico por oposición del H. Clínico. Cirujía General. A. Digestivo. José Jáuregui, 12 (P. de Zamora) (Teléfono 4055)

Hydro Eléctrica del Agueda, S. A.

Se convoca a Junta general extraordinaria de señores accionistas de esta Sociedad, que tendrá lugar en Ciudad Rodrigo, el día 4 de febrero de 1952 y hora de las tres y treinta de la tarde, en su domicilio, Campo del Pozo, número 3, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º Conocer, discutir y aprobar, si procediese, los proyectos de adquisición de energía a Iberduero, construcción de líneas para el transporte de la misma y demás maquinaria necesaria.

2.º Medios de habilitar fondos para estas obras.

Ciudad Rodrigo, a 23 de diciembre de 1951.—El Presidente del Consejo.

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas: Máxima, 8,4 grados, a las 15,10 horas. Mínima, 2,8 grados, a las 8,30 horas.

José Angel SERVIA

Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la una. Prado, 4. C. S. n.º 84

JUGUETES GRATIS

comprando en ALMACENES JESUS RODRIGUEZ LOPEZ, S. A.

visite sus enormes salas de exposición juguetes desde el más barato hasta el de más alto precio

SASTRERIA VICENTE

Acaba de recibir las últimas novidades en trajes y gabanes. Generalísimo Franco, 22. Teléfono 1465. Salamanca.

EXTRAVIO tres cerdas

coloradas, con cerchillo en oreja derecha, hendido en izquierda; a una le falta el cuarto trasero de la oreja, a otra mitad del rabo. Proprietario, Angel Rodríguez, en Peña de Cabra (Sequeros). 3-a-3

CIRUGIA GENERAL

Transfusiones de Sangre y derivados. Servicio permanente. Doctor Crego. Plz. Correos, 1, y Casuelo, 6. Teléfonos 2267-2640. C. S. n.º 168.

Leoncio Lorenzo Martín

APARATO DIGESTIVO. MEDICINA y CIRUGIA de estómago, intestino, hígado y páncreas. Rayos X. Consulta de 10 a 2 GRAN VÍA, 7 (C. S. 191)

El TIEMPO

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad. Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas: Máxima, 8,4 grados, a las 15,10 horas. Mínima, 2,8 grados, a las 8,30 horas.

He aquí el BÉNEDICTINE

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas, sino con dispositivos que permiten graduarlo para la contención de las HERNIAS cualquiera que sea su tamaño (singularmente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MEGANCO-REGULADORES para las DISTASIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa. Visita en SALAMANCA, para recibir encargos, el día 3 de enero (primer jueves de mes), de diez a dos, en el consultorio de don Buenaventura González Zapatero, calle de la Rúa, 40, bajo su prescripción. GABINETE ORTOPÉDICO DE DON JERONIMO FARRE, FUNDADO EN 1897, calle Marqués de Valdeiglesia, 5. MADRID. C. S. 3.260. NOTA.—Estas visitas se harán todos los primeros jueves de mes, no siendo fiesta religiosa.

Automóviles

SE VENDE "Renault" 8 HP. bien todo. Alvaro Iglesias. Paseo Canalejas, 22. Teléfono 2547. 2-2

SE VENDE camioneta Chevrolet, rueda sencilla, chasis comercial. Informarán Industrias Yunque (antes cocheras alemanas), calle Van-Dyck, teléfono 1627, Salamanca. 4-a-2

Alquileres

ALQUILO local para almacén, próximo al Alto del Rollo. Para tratar, en Vergara, 21. 2-2

ARRIENDA local propio para oficinas o Gestoría, sitio céntrico, con teléfono, con o sin muebles. Informes, teléfono 1117. 5-a-2

Casas

VENDO casas en todos los sitios de la capital, desde 13.000 pesetas a 2.000.000, muchas llave en mano. Ultramarinos y bases con vivienda. Grandes cantidades en hipotecas. Absoluta reserva. Finca rústica 110 huebras, 600.000 pesetas. De regadío, 23 huebras, 800.000. Huerta cuatro huebras, 175.000. Tres huebras, 225.000. Otra, 300.000. Faustino Vega, Plaza Pego, 3, o Vialta, 16. Teléfono 22-73. 2-2

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 10 pts. p. el inserto. Cada palabra más, 0,50 pesetas.

EUSTAQUIO arrienda local amplio 500 pesetas. Vendo casa amplia, cocherón, patio grande, todo libre, dentro carretera circunvalación, muchas plantas bajas, libres; otras gran rendimiento; San Justo, San Pablo, Alamedilla, Sánchez Ruano, Garrido, Rollo, Prosperidad. Coloco grandes cantidades hipoteca. Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757. 1-1

SE VENDE una casa, una máquina de escribir y una guitarra. Informes, Rodillo, 6, principal. 2-a-1

URBANA en Cantalpin, vendo amplia panera céntrica construcción piedra, propia almacén, Julián Andrés. Apartado 18. Peñaranda. 1-1

EL SERRANO. Bonita casa dos manos, en Garrido, calle pavimentada, llave acto, 72.000. Junto Colegio San Bartolomé, de dos viviendas y cochera, todo libre, 160.000. Kosa, 1. 1-1

Maquinaria

MAQUINAS punto rodamiento bolas. Garantía. Solvencia. "Elegancias Margot", Montero Calvo, 2. Valladolid. 10-a-10

ARADOS gratorios, "Alondras", gradas, rejas, formones, molinos, trituradores. Su ministros y maquinaria. Piñeiro y Morros. Avenida de Mirat, 61. Teléfono 2422. 1-1

MAQUINARIA AGRICOLA, tractores nuevos, seminevos, gas-ol, gasolina, entrega inmediata; trituradoras, arados, trituradores, básculas, etcétera. Julián Andrés. Apartado 18. Peñaranda.

VERTEDERAS, arados giratorios (descuento cámara), rejas, formones, tornillos, gradas, cultivadores, arrobadoras, carretillas, molinos a mano y motor. MINAMBRES, Zamora, 46.

MOLINEROS!! Reformad vuestros molinos y ahorraréis mucho dinero, únicas embuduras patentadas sobre bolas garantizadas. "El Progreso Industrial". Valle Inclán, 11-13. Salamanca.

MAQUINAS PUNTO todos los tamaños y marcas. Garantías efectivas, únicamente FinTex, Ventas. Enseñanzas. Accesorios; San Boal, 5. Salamanca.

Fincas

OREJA desea a sus clientes, amigos y público en general felices Pascuas y próspero Año Nuevo. Oreja vende finca 130 huebras, pasto, labor factible regadío, junto río Tormes, varios pozos, diez kilómetros capital, 1.300.000 pesetas. Oreja vende casas todos precios y sitios. Traspasos toda clase negocios. Hipotecas desde 25.000 hasta 1.000.000 pesetas. Pozo Hilerá, 15. Teléfono 3667. 1-1

Ventas

MOTOCICLETAS M. V. (Eme-ve). Patente italiana, 125 c.c. SANGLAS 350 c.c. Side-cars para todas marcas. Accesorios. MOTOTRACCION. Felipe Espino, 10 (esquina a Rúa). Vea exposición. 2-2

Demandas

PRESTAMOS de todas clases sin limitación de cantidad, HERGA, Calvo Sotelo, 4. Fincas, hipotecas, préstamos, traspasos, exclusivas Herga. Herga Herga

Ofertas

CHARRO ofrece cantidades en crédito personal, bajo interés; dispone para su venta incabibilidades todos tipos y valores. San Boal, 1.

Pérdidas

EXTRAVIADA una vaca negra, de diez años, con los cuernos despuntados y cerchillo en la oreja izquierda. Su dueño, Manuel Criado, Villarmayor. 3-3

Traspasos

TRASPASAMOS en sitio céntrico local amplio para industria o bar. Informes, en La Veneziana, S. A., Vázquez Coronado, 2.

Quien calcula compra en Ultramarinos Graellano Pérez

Inmenso surtido en caramelos, licores a granel y embotellados, cacahuetes, galletas, chocolates, etc. Generalísimo, 24.

PASAPORTES

Trámites y obtención toda la documentación necesaria. Gestoría R. E. L. Vázquez Coronado, 2.—Tlf. 2050.—Salamanca

TORO SEMENTAL

se vende, de treinta y tres meses, buena raza, muy bonito. Para tratar, con Francisco García, en Robliza de Cojos. 5-4

URGE VENDER cafetera

expres un porta, seminueva, calderín capacidad siete litros y medio. Avístase señor Caldera Espoz y Miña, 22, pensión. 3-3

MOTORES Y GRUPOS RIEGO!!

muchos; "Motorrens", uno sólo. Necesitando, véalos o infórmense antes de comprar. Ventas contado y plazo. "El Progreso Industrial". Valle Inclán, 11-13. Salamanca.

VIVEROS GURPEGUI

Se venden injertos, barbados y árboles frutales. Casa Central Palencia, E. Dato, número 23 Sucursal: Valladolid, Gama 20, 4.

AGRICULTORES!!

Gratís, completamente gratis, dispondrán ustedes de un grupo inmejorable "Motorrens" para el agotamiento de su pozo. "El Progreso Industrial". Valle Inclán, 11-13. Salamanca.

QUIEN calcula compra en Ultramarinos Graellano Pérez

Inmenso surtido en caramelos, licores a granel y embotellados, cacahuetes, galletas, chocolates, etc. Generalísimo, 24.

DEPORTES

Carrera social del Piza-Blan para el día 30

El Club Piza-Blan está organizando una carrera ciclista con carácter social, para el día 30. Tendrá lugar por el circuito de circunvalación y la salida se dará a las once de la mañana. Para los principiantes se dará una bonificación de dos minutos de ventaja, quedando abierta la inscripción desde el día 26 en el domicilio social del Club, hasta el día 29, a las once de la noche.

Los corredores inscritos se presentarán al Jurado treinta minutos antes de comenzar la prueba. Para esta carrera ya se han recibido un objeto por valor de 25 pesetas, de "Ciclos Peñaza", y otro por igual valor, de Orestes Almaraz.

Antesala de los ases

Nueva victoria del Casablanca

A falta de partidos de la competición de A. C., el Casablanca jugó el día 25 un partido amistoso con el C. D. Caballeros, en el campo del Kollo, al que venció por 5-2. El primer tiempo terminó 3-0. Del equipo vencedor no cabe destacar a nadie, pues lo que más sobresale de él es su compensación y su labor de conjunto.

Los tantos de los vencedores fueron marcados por Bienve ((2)), Bautista (2) y Antonio. Su alineación fue la siguiente: Matias; Serrada, Julián, Pedro; Aparicio, Leoncio; Antonio, Juanjo, Bautista, Bienve y Manuel.

Jefatura provincial de Sanidad de Salamanca

El Patronato Nacional Antituberculoso, con fecha 19 del actual, publica el anuncio siguiente:

"Por la Dirección de la Escuela Nacional de Tisiología se anuncia la celebración del quinto curso general para diplomados en dicha Escuela con arreglo a las siguientes normas:

Quinto curso para diplomados de la Escuela Nacional de Tisiología P. N. A.

Dará comienzo el día 15 de enero y terminará el 10 de junio, extendiéndose a continuación los diplomas correspondientes.

El número de inscripciones no excederá de veinticinco.

En la Secretaría general de la Escuela se darán las informaciones complementarias que se deseen y es también allí donde deben dirigirse las instancias correspondientes acompañadas de una relación de méritos, a ser posible debidamente justificadas.

La fecha para la terminación de admisión de instancias será el 31 de diciembre del año actual.

Lo que publica esta Jefatura para conocimiento de los señores médicos a quienes pudiera interesar el curso que se anuncia.

NORMAS SOBRE EL SERVICIO DE HEMATOLOGÍA Y HEMOTERAPIA DE ESTA PROVINCIA

Creado el Servicio de Hematología y Hemoterapia por decreto del Ministerio de la Gobernación del 17 de noviembre de 1950, y por Orden del mismo Ministerio de 20 de abril de 1951, el control de estos servicios radica en el Instituto Nacional de Hematología y sus filiales provinciales y comarcales con el nexo de enlace de las Jefaturas provinciales de Sanidad.

La venta de sangre humana y subproductos de la misma no podrá ser efectuada más que por Organismos dependientes de la Dirección General de Sanidad y bajo su vigilancia.

El plasma desecado puede ser preparado y autorizado su venta a individuos o Entidades particulares pero siempre bajo la vigilancia de la Dirección General de Sanidad.

Los que deseen dedicarse a la preparación, estabilización y utilización de sangre deberán solicitarlo de la Dirección General de Sanidad.

Ningún médico que carezca del título concedido por el

El festival de mañana en el teatro Bretón pro-Navidad del necesitado

Organizado por Publicidad Arenas

Como en años anteriores, y con idéntico fin, se celebrará mañana, viernes, en el Gran Teatro Bretón, cedido gentilmente por el gerente, don Luciano de la Huerva, el ya clásico festival, acogido con el mayor agrado por el público salmantino, deseoso de cooperar a una labor tan humanitaria y al mismo tiempo pasar una velada entretenida con el variado programa que todos los años prepara la comisión organizadora y que ha de tener el magnífico remate de unos precios baratísimos, verdaderamente al alcance de todos los bolsillos.

Los organizadores agradecen de antemano la desinteresada colaboración de la emisora local Radio Salamanca, los diarios locales EL ADELANTO y "La Gaceta Regional" y "Hoja del Lunes", contando además con las desinteresadas ofertas de los cafés Las Torres, Simu y Recreo, que ceden sus orquestas, vocalistas y bailarinas.

Hay que agradecer el magnífico rasgo de los artistas que en éstos actúan, que se han ofrecido para dar mayor brillantez a esta fiesta, contando, además, con la actuación de numerosos aficionados salmantinos, que han comenzado ya su inscripción en las oficinas de Publicidad Arenas.

Abrigamos la esperanza de que primeramente por el motivo y después por los atractivos del programa, mañana, día 28, el Gran Teatro Bretón se verá completamente lleno.

ECOS DE CARIDAD Para los Reyes de los niños del Sanatorio de "Los Montalvos"

Siguen los rasgos de caridad.-Un ofrecimiento del Grupo Artístico de la Hermandad Obrera de A. C.-La suscripción asciende a 9.607 pesetas

Cada vez que nos disponemos a escribir el comentario de la jornada y hacemos balance, se nos ofrecen, con la emoción más extraordinaria, rasgos de generosidad, que son testimonios vivos de los sentimientos caritativos.

No es fácil comprender, sino estando cerca del ambiente que se ha producido en torno a nuestra humanitaria llamada en pro de los niños enfermos del Sanatorio, para su noche de Reyes, expresar la alegría que se experimenta al recibir manifestaciones de generosidad como las que día a día llegan a nosotros. Al lado de esas suscripciones que espontáneamente se hacen en talleres, comercios y oficinas—aytr correspondió a los funcionarios de Hacienda y al Colegio de Agentes Comerciales—figuran otras que revelan un admirable deseo de ser portadores de la alegría para unos niños desvalidos.

El pasado año dos jóvenes entusiastas del Grupo Artístico Domingo Savio organizaron una fiesta a beneficio de los niños del Sanatorio. Y esta vez, integrados en el Grupo Artístico de la Hermandad Obrera de Acción Católica, nos ofrecen otra prueba de su amor y caridad, anunciándonos una fiesta para el próximo día 30, en que pondrán en escena "El pastoreo de Madrigal" y un fin de fiesta.

Intútil es decir el agrado y satisfacción que su rasgo nos ha producido, deseándoles un éxito completo.

Y nada más por hoy. Nuestra más sincera gratitud a todos de

"CANDIDIN" y "JAVIER DE MONTILLANA"

Viva como quiera PERO SIN TOSER LA TOS TIENE MALAS CONSECUENCIAS

EVITELAS CON TOSISMAN

LABORATORIO Dr. GRAU, S. A. BARCELONA

Campo de Tiro y Deportes

Tiro de pichón

Patrocinada por el excelentísimo señor Gobernador civil, el Campo de Tiro y Deportes inaugura la temporada de Tiro de Pichón con una gran tirada benéfica, cuyos beneficios pasaran a engrosar la suscripción abierta por nuestra primera autoridad civil en pro de la Navidad del Necesitado.

Existen valiosos trofeos para esta tirada, de los cuales mañana daremos cuenta a nuestros lectores; pues se espera sean incrementados con algunos más.

Dicha tirada se efectuará el próximo día primero de enero, a las tres y media de la tarde, y a continuación de esta tirada se efectuará la de inauguración como principio del amplio programa que la sección de Tiro de Pichón del C. T. D. tiene preparada para el año 1952.

Como dato interesante para los asistentes a las tiradas, la Sección de Tiro de Pichón del C. T. D., siempre atenta a la comodidad de sus socios y tiradores, ha dispuesto un sistema de calefacción que hará, si cabe, más agradable la estancia en su magnífico chalet.

NOMBRAMIENTO

Don José Hernández Galán, secretario del Juzgado de 1.ª Instancia de Peñaranda

En reciente concurso de traslado, convocado por el Ministerio de Justicia, ha sido nombrado secretario de la Administración de Justicia para el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Peñaranda de Bracamonte, don José Hernández Galán, que lo era del de Piedrahíta. Reciba el señor Hernández Galán nuestra más cordial enhorabuena.

VIAJANTE

Joven y conociendo bien los artículos de Paquetería y Géneros de Punto, SE PRECISA para importante almacén regional. Escribir con amplias referencias al Apartado 211, VALLADOLID. Absoluta reserva. No dirigirse sin las condiciones citadas.

MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

OFICINAS: RAMBLA CATALUNA, 66, 1.ª G.—TELEFONO 27-91-40
TALLERES: VIKIATO, 25, 27 y 29 (SANS) BARCELONA

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrogénicos. Grupos moto-bomba para riego. Locomotora Diesel para minas.

noticias de TOROS

TOROS EN HISPANOAMERICA

Tarde triunfal de Manolo González en Manizales (Colombia)

Manizales (Colombia).—Con tiempo lluvioso y buena entrada se ha celebrado la segunda corrida de feria de las organizadas con motivo del primer aniversario de Manizales, lidiándose toros de Vistahermosa, que fueron ovacionados en el arrastre.

Antonio Velázquez cortó oreja en su primero y no sacó partido de las condiciones del segundo porque le llegó muy aplomado a la muleta.

Manolo González cortó las dos orejas de su primer enemigo y dio dos vueltas al ruedo, y al segundo también le hubiera cortado los apéndices de no haber estado poco afortunado con el estoque, pero la dos sacas de muleta fueron aombrosas. Se le aclamó constantemente y la música tocó en su honor.

Jiménez se mostró muy valiente y cortó las dos orejas de su primer enemigo. En el último abrevió por la lluvia.

Los aficionados no hablan de otra cosa que de Manolo González, esperándose un llover en la corrida del domingo próximo. (Efe.)

En Querétaro cortó dos orejas, dando varias vueltas al ruedo, José María Martorell

Querétaro (México).—Con lleno hasta la bandera se celebró la anunciada corrida de toros con ganado de Tozoluca, en la que alternaron Carlos Arraza, Jesús Córdoba y José María Martorell. El ganado cumplió en general.

Al que abrió plaza, Arraza lo toreó muy bien de cara y se lució con la muleta; fue aplaudido. En el otro se superó y dio pasés de todas las marcas, matando de una excelente estocada, que le valió la oreja con vuelta al ruedo.

Jesús Córdoba toreó a su primero con alegría y mucha clase; fue ovacionado. En el quinto de la tarde tuvo mala suerte, pues el bicho se rompió el pitón izquierdo al tomar la segunda vara y Córdoba tuvo que limitarse a despachar con brevedad.

La faena de la tarde corrió a cargo de José María Martorell en el tercero de la tarde. La faena fue a base de varias tandas de naturales, derechazos y manote.

Gran éxito de Martorell

Querétaro (México).—Con lleno hasta la bandera se celebró la anunciada corrida de toros con ganado de Tozoluca, en la que alternaron Carlos Arraza, Jesús Córdoba y José María Martorell. El ganado cumplió en general.

Al que abrió plaza, Arraza lo toreó muy bien de cara y se lució con la muleta; fue aplaudido. En el otro se superó y dio pasés de todas las marcas, matando de una excelente estocada, que le valió la oreja con vuelta al ruedo.

Jesús Córdoba toreó a su primero con alegría y mucha clase; fue ovacionado. En el quinto de la tarde tuvo mala suerte, pues el bicho se rompió el pitón izquierdo al tomar la segunda vara y Córdoba tuvo que limitarse a despachar con brevedad.

La faena de la tarde corrió a cargo de José María Martorell en el tercero de la tarde. La faena fue a base de varias tandas de naturales, derechazos y manote.

EL MERCADO DE CERDOS, EN BAJA

Don Francisco Rodríguez Briz, tratante en ganados de Salamanca, hizo oferta de mil cabezas porcinas en el Casino de Gujuelo, de gran peso, como se sacrifican en esta plaza, al precio de 22,15 pesetas kilogramo, canal, matadero Gujuelo; siendo muchos los industriales que allí se encontraban no le aceptaron más que 300 reses.

La gran cota de aceite y la buena organización del Gobierno hace que se produzca la baja en este ganado.

Triunfan Fermín Rivera y Silverio Pérez

Celaya (México).—Con plaza llena, Fermín Rivera, Silverio Pérez y Curro Ortega lidiaron reses de Colome.

Rivera estuvo muy bien con el capote, banderillas y muleta, en su primero. El puntillero levantó el bicho y no acertó en el descabello, perdiendo la oreja, aunque dio la vuelta al ruedo. En el cuarto repitió la faena y cortó las dos orejas y el rabo.

Silverio Pérez estuvo admirable en el segundo de la tarde, del que cortó la oreja. En el quinto estuvo muy bien.

Curro Ortega tropezó con los dos mansos del encierro. No obstante fue ovacionado en ambos por el valor y empeño que puso en la lidia. (Efe.)

Dr. Prada Garrido

Dr. Prada Garrido
Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central
Director del Sanatorio Nacional de Los Montalvos
PUECUM Y CORAMON
General Moia, 11, Enlase, 1950
C. S. n.º 146

Dr. E. Sánchez Villares

Dr. E. Sánchez Villares
Suspende su consulta del 22 al 7 de enero

Dr. G. PALAO

Dr. G. PALAO
MEDICO ODONTOLOGO
Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Cirugía y Enfermedades de la boca
RAYOS X
Gm.º Franco, 29 Teléfono 1520
C. S. 192

POLLITOS

POLLITOS
MAXIMA PUREZA
MAXIMA SELECCION
MAXIMA SANIDAD
GRANJA "EL CERRAO"
Pida catálogo gratis
MALLÉN-Zaragoza

Dr. Manuel R-Bondia García Puente

Dr. Manuel R-Bondia García Puente
Profesor de la Facultad. Pensionado en los Estados Unidos. MEDICINA Y CIRUGIA DEL TORAX. Broncoscopias. Broncogramas. ANESTESIA INHALATORIA
Petra Román de R-Bondia
Oftalmólogo por oposición de los servicios provinciales de Sanidad. Doctor Plinuela, 5.
Teléfonos 2615 y 1162

Doctor Cuervo

Doctor Cuervo
Profesor de la Facultad de Medicina. Medicina interna. Rayos X. Metabolometría, Espirometría, Electrocardiografía. Plaza de Gabriel y Galán, 2. Teléfono 1853

RAMON LEDESMA

RAMON LEDESMA
Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las doce. J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1664
C. S. n.º 42

TECHNOS

TECHNOS
BUENA CALIDAD
PRECIO MINIMO



EN LAS BUENAS RELOJERIAS

BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE



De prestigio mundial

GRAN VIA

Empresa Barrucos
Hoy último día. A las 4,30
AQUELLAS PALABRAS
y MUJERCITAS
A las 7,45 y 10,45
MUJERCITAS
Tecnicolor. Toleradas menores
Mañana, otro señorial estreno
METRO en tecnicolor
La dinastía de los Forsythe
Greta Garson - Walter Pidgeon
Errol Flynn

PROGRAMA DE EXITOS CUMBRES CINEMA SALAMANCA MODERNO

A las 5, 7,45 y 11:
ALBA DE AMERICA
El máximo acontecimiento del cine español. Tolerada
El lunes, 31
EVA AL DESNUDO

BRETON

A las 7,45 y 10,45. Estreno de la deliciosa opereta en technicolor
EL VALS DEL EMPERADOR
Joan Fontaine y Bing Crosby. ULTIMO dia (No tolerada)
TARAMONA Desde las 5. Ultimo dia del emocionante programa doble
MANDO SINIESTRO y EL REY DE LA JUNGLA Por Jhon Wayne. No toleradas
MAÑANA, presentación de la Compañía de Comedias de LINA YEGROS y LUIS GARCIA ORTEGA

LICEO

Despedida de la gran compañía lírica LACARCEL DE PALOMARES
A las 7,30: LOS GAVILANES
A las once: LA ALEGRÍA DE LA HUERTA, LOS CLAVELES y un grandioso FIN DE FIESTA
No toleradas
Mañana, en COLISEUM, el maravilloso estreno
EL CAPITAN PIRATA Tolerada y en bellísimo color. Por Ivonne de Carlo

Alberito Calvo, desde Madrid, 6; Mari Tere de la Rosa, desde Sevilla, 6; Manolita de la Rosa, desde Sevilla, 6; doña Manuela de la Rosa, 10.

Niños, José-Ignacio, Blanquita y Luis María Jiménez Herrero, 15; hijos de don Elpidio Sánchez Marcos, 300 pesetas; niños, Emilia y Jesús Gómez Madurga, 10; Gráficas Art. 12; operarios de la Imprenta Hernández: Joaquín Nisa, 5; José González, 5; Juan Varas, 5; niño Antonio Criado Gutiérrez, de Valdepeñas, un rompecabezas y 5 pesetas; niña Ita Carro, 5; niños María Luisa y Román Sánchez Prieto, dos juegos, y varios libros de cuentos, y doña Pepita Jaspé, del ambigü del Campo de El Calvario, 25 pesetas.

Muchísimas gracias a todos.

Orden del día
1.º Aprobación, si procediese, del acta de la sesión anterior.
2.º Informe de la Comisión Inspectora.
3.º Examinar, discutir y aprobar, si procediese, la Memoria del Consejo de Administración, Inventario, cuentas y balance del ejercicio de 1951.
4.º Deliberar y resolver sobre las proposiciones del Consejo de Administración y las que puedan presentarse con arreglo al artículo 13 de nuestros Estatutos.
5.º Acordar la distribución de los beneficios del ejercicio citado; y
6.º Ratificación en sus cargos de los señores Consejeros Interinos.

Visita la exposición de canastillas que la Sección Femenina tiene instalada durante varios días en el salón de la Jefatura Provincial, de doce a dos y de cinco a siete y media.

NOSOTROS

seguimos nuestra máxima de VENDER BARATO. Confecciones para caballero, cadete y niño. Camisería, géneros de punto. Vea nuestros escaparates
JOSE ANTONIO, 4

Sociedad Protectora de Animales y Plantas de la Provincia de Salamanca

Prohibición de que las aves se lleven suspendidas por las patas

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas de la provincia de Salamanca, hace saber al comercio de volatería y público en general, con motivo de las fiestas navideñas, la prohibición que existe de llevar las aves suspendidas de las patas.

La legislación vigente dice en Real Orden número 889, del Ministerio de la Gobernación, artículo sexto: "Serán sancionados con multas de 5 a 50 pesetas, de 50 a 500 en caso de reincidencia, los que aten por las patas animales vivos para arrastrarlos o conducirlos suspendidos".

El mejor medio de transportar las aves, es en jaulas especiales, con suficiente cabida para que se instalen en su posición natural, construidas de madera o de cartón fuerte, con orificios para que puedan respirar.

De ser solamente una o dos las aves, se podrán meter en cestas o llevarlas en brazos, con la cabeza en alto, sujetándolas cogiendo las patas con una mano y la parte superior de las alas con la otra. El evitar sufrimientos y malas posiciones en las aves, así como en cualquiera otro animal, tiene su compensación, además de los sentimientos humanitarios, el que sus carnes son más sabrosas y nutritivas.

Salamanca, diciembre, 1951.
E. Ferreira

J. BELLIDO

J. BELLIDO
PIEL, SIFILIS, VENEREO
Consulta a las 12 y a las 8
Antonio Espinosa, 10. (Esquina General Sanjurjo), Teléfono 2140
(C. E. 11)

E. Sala Martínez

E. Sala Martínez
MEDICO DIRECTOR del Dispensario Central Antituberculoso
Avenida Mirat, 29 Teléfono 4048
C. S. 145

CONTRA EL PAPO O PAPERA

CONTRA EL PAPO O PAPERA
CAPSULAS VITAN

RESIDENCIA UNIVERSITARIA
"SAN LUIS GONZAGA"
San Pablo, 74. SALAMANCA
Inmejorables condiciones.
Informes al PADRE DIRECTOR

MEMORIAS DE UN REPÓRTER

por JAVIER DE MONTILLANA

Del recuerdo de un homenaje a la exaltación de un gran salmantino

- XX -

No hace muchos meses, escribía una crónica sobre ambiente salmantino y por ella desfilaron algunas personalidades del mayor prestigio e influencia en la vida salmantina. El nombre de don Luis Maldonado y Fernández de Ocampo, catedrático, rector de la Universidad, escritor y figura de la política nacional, se citaba también. Y he aquí que días después, recibí una amable carta, en la que con verdadera devoción y cariño se exaltaba la memoria de aquel gran caballero y abriendo una interrogante, sobre si, Salamanca, había olvidado a don Luis Maldonado.

La respuesta era difícil, ya que nadie, ni siquiera estas generaciones nuevas bastante despreocupadas de la historia salmantina y de sus viejas tradiciones, dejaría de saber quién fué, qué hizo y cuál fué la ilustre personalidad del más genuino, sencillo y castizo escritor de las costumbres y el tipismo charros. Claro está, que este concepto es personal, porque yo, en lo poco que sé, procuro informar a mis hijos de aquellos aspectos que tienen relación con Salamanca y juzgo primordial que todos deben perseguir la misma idea. Por otra parte, en la fachada de la casa de la hoy calle del Generalísimo, está la placa que, como recuerdo, dedicó a don Luis la Diputación provincial.

Y he aquí, como ante el recuerdo de aquel homenaje, del que periodísticamente fui testigo, venga la evocación de la personalidad y la obra de don Luis Maldonado y Fernández de Ocampo, dentro, perfectamente, de las memorias del repórter.

Don Luis Maldonado murió en Madrid, donde había sido sometido a una intervención quirúrgica, el 21 de julio de 1926, y antes de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento, se proyectó un homenaje a su memoria. Ahora, y menos entonces, puede juzgarse de la materialidad del homenaje, porque creo que no es lo externo, sino lo íntimo, lo que se siente, lo que da categoría y honda espiritualidad a la idea. Sólo puedo decir, que aquel 12 de junio de 1927, la ciudad y el campo, vibraron de entusiasmo y devoción ante la celebración de los actos. A ellos asistí, tanto por deber, como por admiración a la obra de don Luis.

En la Universidad, durante el acto académico y literario, fué casi materialmente imposible entrar, pero recuerdo que después, la antigua calle de Toro, se llenó de una inmensa muchedumbre, sino para presenciar, que ello era bastante difícil, por lo menos como adhesión. En el Paraninfo resonaron vibrantes y emocionados los discursos en exaltación de la personalidad de don Luis Maldonado, que pronunciaron el alcalde, don Aureliano Sánchez Ferrero; presidente de la Diputación, don Andrés García Tejado; rector de la Universidad, don Enrique Esperabé; gobernador militar, don Luis Navarro y Alonso de Celada; gobernador civil, don Luis Díez del Corral y, por último, el obispo doctor Frutos Valtente. Pero lo que más grabado tengo en la memoria, fué el descubrimiento de la lápida y aquellas frases emocionadas y de una gran belleza que pronunció como gratitud, el hijo del homenajeado, don Francisco Maldonado. Yo sentía la emoción viva que debe experimentar un hijo cuando glorifican a su padre y observaba la que los ojos, la palabra y el gesto de don Paco, no podían ocultar.

Don Luis Maldonado fué, y sigue siendo para mí, el gran caballero, pero sobre todo, el escritor que más hondamente supo sentir y describir las costumbres y los hombres del campo. Sobre su personalidad política—muchas veces diputado a Cortes y senador, subsecretario de la Presidencia y ministro porque no quiso—está para mí, la de escritor. Pero escritor, en ese aspecto patriarcal, de enseñanza y lección viva del campo y sus personajes, expresados con impresionante belleza y sencillez en los cuentos recogidos en el libro "Del campo y de la ciudad", publicados en aquellas memorables páginas literarias que dirigía Ramón Barco, en EL ADELANTO. ¿Dónde está toda la impresión más perfecta, más de

"charro lígrimo", que en los cuentos de don Luis? ¿Quién es capaz de superar la emoción de "El tío Clamores", en la estampa del hombre de hacienda, irónico, mordaz y justo?

"La oveja modorra del tío 'Clamores' esta noche la cenarán sus pastores".

dicen a coro los rabaneros y pastores en la majada ante la oveja sacrificada para su regalo, mientras él, el amo, contempla la escena y vuelve grupas al caballo. La respuesta la da el tío "Clamores", a la hora de las cuentas, cuando uno a uno, en silencio, van desfilando por la casona, para decir:

"La oveja modorra del tío 'Clamores' esta tarde la pagan los sus pastores".

¿Y la fuerza de las dos narraciones de "El tío Cavila", como culminación del trágico momento del hombre que trabaja, sufre y se resigna, para morir cara al cielo en la misma era? Estampas que vibran en bellezas maravillosas, como la del "Esgama", "Oficio nuevo", "El ama Concepción", "Las dos torres", "Don Leonardo", y todas las que forman el librito de cuentos que no debe faltar en biblioteca alguna y menos en las Escuelas.

He aquí una forma de homenaje perpetuo, de recordación constante, de presencia siempre de la memoria, la obra y la personalidad de don Luis Maldonado. Yo no sé cuántos libritos se conservarán todavía. Impreso en 1903, es de suponer que no sean muchos y para tantos y tantos desconocidos, a pesar de otra edición hecha en Madrid, allá por el año 1933, ofrenda hecha a la memoria de don Luis, por su hijo don Francisco. Si alguna forma se pretendiera de renovar homenajes al ilustre salmantino, ninguno mejor que la reedición de sus cuentos y la distribución generosa a las escuelas y colegios. No sólo la idea tendría el significado expuesto de conmemoración, sino de enseñanza, de lección de emociones tan puras como las que se producen con la lectura de las narraciones de don Luis, y hasta del necesario conocimiento de voces del dialecto charro, con que se da fin al libro.

En una ocasión, como remedo de aquellas reuniones que don Luis convocaba en La Flecha, en el huerto de fray Luis de León, fuimos un grupo de amigos, en la plena floración de un romanticismo por influencias, dedicándonos a la lectura de versos, prosa y todas cuantas lindas pueden ocurrir a aquella edad. Y en plena fogosidad literaria, evocábamos a tantas figuras como pasaron por aquel lugar, presididas unas veces por don Luis Maldonado y otras por don Miguel de Unamuno. Aquellas sesiones literarias, debieron tener un espíritu magnífico y un sabor extraordinario, recordando entre otros a Benavente, Marquina, Gabriel y Galán, Martínez Sierra, Eugenio de Castro, Guerra Junqueiro, Salvador Rueda, Unamuno, los Pinilla y tantos otros como desfilaban por el huerto de la inspiración, ante la fontana pura cantada por Fray Luis de León.

Envío: A la amable comunicante que tuvo la gentileza de escribirme sobre don Luis Maldonado, porque ella me ha proporcionado, al exhumar unos recuerdos, la ocasión de recordar la figura y la obra del más sencillo y emocionado cantor de nuestra charra. De aquel que, como dijo don Cándido Rodríguez Pinilla, sintió

"... y amó a sus tierras, su solan nativo, con ese amor tan vivo que al corazón se agarra y que un cálido hojar hace del pecho, pues que del oro de la tierra charra su propio corazón estaba hecho."

Notas de Sociedad

Se encuentra en ésta don Rafael Santos Torroella.

Crema PERFUMERIAS RECIO. Regreso de Madrid, don Antonio Real.

Todas las niñas quieren una muñeca MARILCRIS, de CAMISERIA ABRAHAM.

Se encuentran en su finca San Cristóbal del Monte (Topas), don Charles Liebman Bac y familia. Inmenso surtido en regalos. PERFUMERIAS RECIO. Llegaron de Madrid, don Julián Coca García y familia.

FALLECIMIENTOS

A la avanzada edad de sesenta y siete años, conforado con los Auxilios Espirituales y rodeado de los solícitos cuidados de los suyos, falleció ayer en el pueblo de Parada de Arriba, el señor don Aquilino Torres Lucas, que contaba en dicha localidad con el general aprecio, y en Salamanca, con la simpatía de numerosos amigos.

Por su carácter amable y cordial, por su trato afectuoso y por sus acrisoladas virtudes, el finado se granjeó en todo momento el aprecio y la amistad más sincera de todos cuantos le conocían y trataban, ya que veían en el hombre bueno, caballero intachable, de recto proceder y altas miras, ejemplo de una vida sencilla y laboriosa. No es de extrañar, pues, que su muerte haya sido muy sentida.

Desde estas columnas hacemos llegar la expresión de su condolencia más sentida a su desconsolada esposa, doña María Sánchez Guillén (maestra nacional jubilada); hermanos: don Ignacio, doña Tomasa y doña Serafina; hermanos políticos: don Pedro Miguel, don Arturo Sierra y don Manuel García; sobrinos, primos y demás familia.

—DON AGUSTIN ARIAS-CAMISON.— A los sesenta y seis años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido ayer, en Salamanca, el prestigioso doctor en Medicina, don Agustín Arias-Camison Martín.

El finado, en su vida profesional, en la que mereció ese renombre de que gozaba, como en la particular, como modelo de amigos, caballero intachable, mereció siempre para cuantos en la consulta o en la tertulia le conocieron, bondad o, sencillez, fué por tantas cualidades y méritos, estimado de todos con afectos profundos y sinceros. No es extraño, por tanto, que en estas horas en que de entre nosotros desaparece, deje un vacío destacado y produzca su irreparable pérdida el más honrado rol entre sus infinitos y verdaderos amigos.

El lo fué de todos cuanto quisieron ser o suyos, y lo fué con entrega absoluta al culto de la amistad, como en su vida profesional, supo también entregarse por encima de toda otra consideración, al ejercicio de su misión con el entusiasmo y el éxito que de tal cumplimiento recto del deber debía esperarse.

En estas dolorosas horas, recibirán sus familiares—todas tan queridos en la ciudad—la unánime expresión de condolencia de sus numerosos amigos. También la nuestra, muy sentida, que con estas líneas enviamos a su esposa, doña Elvira del Castillo Montero; hijas: doña Catalina-María, doña Elvira, doña María de la Purificación y doña María del Carmen; hermanos: doña Teresa, doña Joaquina, don Luis y don José; hermanos políticos, sobrinos y demás estimada familia.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 15, pral. Tel. 1303
Sanatorio: "Clínica Quirúrgica", Vázquez Coronado, 9.
C. S. n.º 26

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 27 de diciembre de 1951

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

Pétalos

No hay figura que se preste a la Poesía como la del dulce Rabi. Poco poeta es el que no encuentra belleza en Jesús, en sus máximas, en su vida. Defendió a los débiles, amó a los pobres, azotó a los mercaderes, desamascará a los hipócritas, murió víctima de los malos, de los brutos... El que ame lo bello y lo bueno es imposible que no te ame.

Se agradecido, egoísta. Si quieres seguir recibiendo beneficios, procura agradecerlos. Tu ingratitud va contra tu egoísmo. No esperes que te regalen un cesto de cerezas, si no has agradecido el puñado que te dieron antes.

Agradecer es abrir, es extender la mano para recibir más. Si no eres tonto, debes ser agradecido. Cuanto más egoísta seas, más agradecido debes ser. La ingratitud, más que maldad es necesidad. Ya lo sabéis, egoísta.

Napoleón tenía miedo de los ratones. No oísteis de los ratones. Los ratones, según el P. Rivadeneira, en su TRATADO DE LA TRIBULACION, se comieron a Popiel, rey de Polonia, por haber envenenado a dos tios suyos, y se tragaron a la mujer de este mismo Popiel, cómplice de los envenenamientos, y despedazaron a un arzobispo de Maguncia, llamado Hato, por haber sido cruel con los pobres.

¡Lo ratones! ¡Ojo con ellos! ¡Por algo los tenía tanto miedo Napoleón!

—En mi vida he cometido una tontería —me dice uno.

—Difícil es —contesto—; pero posible. —Sólo he cometido una tontería en mi vida —me dice otro.

—¡Oh! Si has cometido una, has cometido muchas.

El que comete una tontería es que ha nacido tonto y nunca comete una sola. Los tontos somos muchos y las tonterías mayores que cometemos son las que cometemos sin darnos cuenta. La tontería hecha intencionadamente suele ser lo contrario de una tontería. El tonto ignora que lo es.

Oí decir en una ocasión a un negociante millonario:

—En cuanto apareciera un poeta genial, debleramos procurar atraérselo, haciéndole rico, de los nuestros. Por regla general, los grandes poetas son poco amigos del dinero. Recordad a Shelley haciendo barquitos con billetes del Banco de Inglaterra y echándolos a navegar sobre el Támesis. Recordad al despiarrador Lamartine llamando a la Aritmética "negación de todo pensamiento noble". Los grandes poetas suelen ser nuestros más peligrosos enemigos. Son temibles, porque sólo ellos ponen en práctica aquellas palabras, bellísimas por cierto, de Cristo, el divino Poeta, el más grande de todos los poetas: "No os acogedéis por lo que hayáis de comer o de vestir. Ved las aves del cielo, no siembran, ni siegan, ni allegan en alfolíes y vuestro Padre celestial las alimenta. Ved cómo crecen los lirios del campo; no hilan, no trabajan y ni Salomón anduvo vestido como ellos. ¿No valéis vosotros más que las aves y las flores?"

Evitemos la enemistad de los poetas. Su voz no muere y penetra en lo más profundo de las almas.

La sopa caliente

—¡No dejes enfriar la sopa! —dijo el poeta a su amiga Luchi.

Pero Luchi, sin oírle, siguió entregada a su lectura.

La sopa humeaba en medio de la mesa, en una soper de china blanca con franja de florecitas carmesíes.

—¡Toma la sopa! —Insistió el poeta, después de una ligera pausa—. ¡No esperes a que se le vaya el humo! El humo es la sopa de la sopa. Una sopa fría es una sopa fea. Pero Luchi seguía leyendo. ¿Qué lela con tanto interés?

La habitación estaba en primavera. Flores en los bien corridos cortinajes. Flores y pájaros en las paredes. En el techo, flores y ramas. El ambiente, como el de un hermoso día del mes de mayo. No se podía pensar en que fuera, en las calles, hubiera nieve.

—Pero ¿qué estás leyendo con tanto afán? —Déjame, hombre! ¡No me interrumpas! —contestó bruscamente la muchacha.

—Es que la sopa... El humo, que hace un momento era todavía levemente azulado, se ha tornado blanquecino... Ya no eclipsa la luz de la lámpara... Es ya como una de esas nubes que se deshacen en jirones de espuma al volar bajo el sol.

El silencio era profundo... De allá, de la calle, llegaba el angustiado gemido de la bocina de un coche. Luchi, por fin, cerró el libro, lo puso a un lado de la mesa y se dispuso a tomar su sopa.

—Es ya carámbano! —murmuró el poeta—. Es ya una sopa completamente prosaica. Yo no podría tomarla.

Y, tendiendo su mano pálida en cuyo dedo anular rojeara una espinela de tamaño enorme, cogió el libro que Luchi había estado leyendo con tanta febril.

—¡Oh! ¿Y leías esto? ¿Era esto lo que leías, querida de mi alma?

Se levantó, se dirigió al rincón donde estaba el perchero y empezó a ponerse el abrigo.

—¿Qué es eso? ¿Te vas? —preguntó Luchi, abriendo asombradamente, hasta hacerlos tan grandes como los de un buey, sus ojos verdes y brillantes.

—Sí, querida, me voy. ¡Adios! No llegaríamos a entendernos nunca. A mí me gusta la sopa caliente, muy caliente...

Y salió. Y, oyendo en la escalera sus pasos, que se alejaban, exclamó Luchi:

—¡Está loco! ¡Ya volverá, si quiere! El libro, que había vuelto a colocar el poeta junto al plato de su amiga, era una novela policíaca: EL CRIMEN DE LAWRENCE LEIGHTRENTT.

Haciendo casitas

Con unos cartoncillos hace el nene una casita rústica, de aldea, y, al verla terminada, palmotea con estrépito tal, que abaja viene.

En alzar otra nueva se entretiene, mientras cerca del fuego, que roja, la abuelita, sentada, juguetea, con el gatito que en el halo tiene.

Fuera, la nieve cae y el viento zumba. El niño, al fin, de su labor se aburre, pues otra vez la casa se derrumba.

Y la anciana, animándole, discurre: —Para hacer algo grande en la existencia hay que tener arrobos de paciencia.



ACCIÓN Católica

Gasolina, a cinco pesetas litro y a cuatro para usos agrícolas

Madrid.—En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado la siguiente nota:

—Como consecuencia de la Ley de Presupuestos, recientemente aprobada en las Cortes, en la que se modifica el impuesto sobre el petróleo y sus derivados y también por el reajuste de cambios llevado a cabo recientemente por el Ministerio de Comercio, regirá para la venta de gasolina a partir de 1 de enero de 1952, el precio de cuatro pesetas litro para usos agrícolas y de pesca, y el de cinco pesetas, para los restantes.

Esta última elevación de precios quedará ampliamente contrarrestada por las mayores disponibilidades de carburantes de que se espera disponer en el próximo año y que permitirán incrementar, en otros, los cupos designados a los taxímetros, y, probablemente los camiones. Pero, además, se concederá gasolina libremente, o sea fuera de tipo, al precio de 6,50 pesetas litro.

Se espera con estas medidas y otras que están en estudio llegar rápidamente a unas mejoras efectivas en los suministros de gasolina, y, con ello, a la normalización de los transportes por carretera que utilizan este producto petrolífero. (Logos.)

EL SEÑOR

Don Aquilino Torres Lucas

FALLECIO EN PARADA DE ARRIBA, EL DIA 26 DE DICIEMBRE DE 1951
a los sesenta y siete años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Sánchez Guillén (maestra nacional jubilada); hermanos: Ignacio, Tomasa y Serafina; hermanos políticos: Pedro Miguel, Arturo Sierra y Manuel García; sobrinos, primos y demás familia.

(Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y ruegan a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.)

Conducción del cadáver: Hoy, 27, a las cuatro de la tarde, en Parada de Arriba.

EL SEÑOR

Don Agustín Arias - Camison Martín

DOCTOR EN MEDICINA
FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 26 DE DICIEMBRE DE 1951
a los sesenta y seis años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su affligida esposa, doña Elvira del Castillo Montero; hijas: doña Catalina-María, doña Elvira, doña María de la Purificación y doña María del Carmen; hermanos: doña Teresa, doña Joaquina, don Luis y don José; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por el descanso eterno de su alma y ruegan a sus amistades la asistencia al funeral y conducción, por cuyos actos de cristiana caridad les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, jueves, 27, a las once de la mañana.
Iglesia parroquial: San Martín.
Conducción del cadáver: El mismo día, a las cinco de la tarde.
Casa mortuoria: Quiñana, 11.
Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

POLLITOS

(Sólo Leghorn Blanca)
Vigorosos altamente seleccionados

AVICOLA - SOAMI

(Pontiveros (Avila))
Director propietario, JUSTINO LOPEZ (veterinario)
Granja Filial-Cista (Avila).
Pedidos: SR. FLORES, General Moja, 2. Teléfono 4132
Salamanca